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Ejercicio 1

Una variable aleatoria discreta X tiene la siguiente funcion de cuantia:

X 0 1 2 3 4
f(x) 0.2 0.3 0.15 0.25 0.1

Calcular la entropia de X.

Ejercicio 2

Un sistema de control de pH en un reactor quimico envia sefiales cada 2 minutos a la sala de
control mediante lenguaje binario. El valor 0 indica que el pH se encuentra dentro del rango
optimo, 10 indica que se encuentra por debajo del 6ptimo y 11 por encima.

a) ¢Cuantos bits son necesarios para transmitir que el pH se encuentra fuera del rango
optimo? ¢Cuantos son necesarios para transmitir que es 6ptimo? Realice un arbol de
decision en el que estén presentes las preguntas implicitas que realiza el sistema.

b) En los ultimos minutos, el sistema transmitié la siguiente sefial: 0010001101100.
¢Cuantas veces el pH estuvo por debajo, cuantas por encima y cuantas dentro del rango
optimo?

c) Se conoce que el pH esta por encima del 6ptimo en el 8% de las lecturas y por debajo
en el 5%. ¢Cuantos bits espera que el sistema de control transmita en 1 hora?

d) Calcule la entropia del sistema de control de pH.

Ejercicio 3

Un algoritmo procesa imagenes satelitales de cultivos de maiz para obtener mapas de 5 pixeles
x 6 pixeles en los que se registra la cantidad de agua disponible para el cultivo en un campo
determinado. Cada pixel resultante tiene un color: azul (excesiva agua), verde (6ptimo), naranja
(deficiencia moderada) o rojo (deficiencia critica). Se conoce que la probabilidad de que un
pixel sea verde es del 50%, azul del 10%, naranja del 30% y rojo del 10%.
a) Para el envio de la informacién de cada mapa, en cada pixel se utiliza un sistema de dos
preguntas como en el siguiente arbol de decision. Calcule la cantidad de bits necesarios

para enviar la informacién de un mapa siguiendo este sistema.
¢ Hay deficiencia?

¢ Hay exceso? ¢, Es moderada?

VERDE AZUL ROJO NARANJA

b) ¢Cree que el sistema de preguntas del inciso a es el mejor? ¢Como lo mejoraria?
Proponga un sistema de preguntas que disminuya el niimero de bits, realice un diagrama
y calcule la cantidad de bits necesarios para enviar la informacién de un mapa siguiendo
este sistema.

c) Calcule la entropia del color de los pixeles en un mapa como el de la consigna. ¢Es
mayor o menor a los resultados del inciso a y b? ; Por qué?



Ejercicio 4

En la planta de Sauce Viejo de Cerveceria Santa Fe, los envases usados se separan en forma
automatica segun su color (verde, marrén o transparente) si estan en buen estado o son
descartados si estan en mal estado. Para ello un sensor éptico envia sefiales en lenguaje binario
a la maquina de separacion. El valor 0 indica que el envase debe descartarse, mientras que entre
los envases en buen estado, 10 indica color marrén, 110 indica color verde y 111 indica
transparente. La velocidad de separacion es de 1 envase por segundo.

a) ¢Cuantos bits son necesarios para transmitir que un envase es verde? ;Cuantos son
necesarios para transmitir que un envase debe descartarse?

b) Realice un arbol de decision en el que estén presentes las preguntas implicitas que
realiza el sistema.

¢) En los ultimos segundos, el sensor transmitié la siguiente sefial: 11001001001111010.
¢Cuantos envases fueron descartados? ¢Cuantos envases de cada color se separaron?

d) Se conoce que un 30% de los envases se descartan y pueden reutilizarse un 35%
marrones, 25% verdes y 10% transparentes. ;Cuantos bits espera que el sensor
transmita en un segundo?

e) Calcule la entropia de la transmision de sefiales del sensor. ¢Es mayor o menor que el
resultado del inciso d? ¢Por qué?

Dado un canal con los alfabetos de entrada A y salida B y suponiendo:
A={0,1} B={0,1} P4 ={0.3 0.7}

0.8 0.2
Fap = {0.3 0.7}

a) Calcular las probabilidades P(B)

b) Calcular las probabildades hacia atras P(a;/b;).

c) Calcular la entropia a priori H (A). Interpretar su significado.

d) Calcular la entropia posteriori H(A/B). Interpretar su significado.
e) Obtener la informacién mutua 7(A; B). Interpretar su significado.

Ejercicio 6

A partir de los siguientes tres canales:

A={0,1} A={0,1} A={0,1}
B= {0,1} B= {0,1} B= {0,1}
Pa=1{05 05} Pa=1{05 05} Pa=1{05 05}
P Y Ry (1 R

a) Calcular la equivocacion.
b) Calcular la informacién mutua e interpretar lo obtenido en cada caso.



